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ATA DA QUINGENTÉSIMA SEXAGÉSIMA NONA (569ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA
CÂMARA DE EXTENSÃO da Universidade de Brasília, realizada aos cinco dias do
mês  de  julho  do  ano  de  dois  mil  e  dezesseis,  às  dez  horas  e  vinte  e  oito
minutos, no Salão de Atos da Reitoria, presidida pela professora  JANAÍNA DE
AQUINO  FERRAZ,  Diretora  da  INTERFOCO,  com  a  presença  dos  membros:
JANAÍNA  BARCELOS  RESENDE  (TITULAR/BCE),  ANDREA  MATHES  FAUSTINO
(TITULAR/CEAM),  SUAMIR  JORGE  DE  AZEVEDO  CAMPOS  (TITULAR/CPD),
CARLOS  EDUARDO DOS  SANTOS  (SUPLENTE/HUB),  FÁTIMA DE  SOUZA  FREIRE
(TITULAR/FACE),  KÁTIA MARIA  BELISÁRIO  (TITULAR/FAC),  LIZA MARIA  SOUZA
DE  ANDRADE  (SUPLENTE/FAU),  VANESSA  RESENDE  NOGUEIRA  CRUVINEL
(TITULAR/FCE),  ANA  CLAUDIA  FARRANHA  SANTANA  (TITULAR/FD),  IRACILDA
PIMENTEL CARVALHO (TITULAR/FE), JOSIANE DO SOCORRO AGUIAR DE SOUZA
(TITULAR/FGA), NADJAR NITZ SILVA LOCIKS DE ARAÚJO (TITULAR/FM), MARIA
DA  GLÓRIA  LIMA  (TITULAR/FS),  ANTONIO  DE  ALMEIDA  NOBRE  JUNIOR
(TITULAR/FUP), JULIANO SERRA BARRETO (SUPLENTE/IDA), WILSON HENRIQUE
VENEZIANO  (TITULAR/IE),  ELIANA  DOS  REIS  NUNES  (TITULAR/IF),  KÊNIA
AUGUSTA  FIGUEIREDE  (TITULAR/IH),  VIRGÍNIA  ANDREA  GARRIDO MEIRELLES
(TITULAR/IL), DANIEL PERDIGÃO NASS  (SUPLENTE/IQ) E RUDI HENRI VAN ELS
(DIRETOR  DA  DDIR).  Ausências  jusĕficadas:  VALDIR  ADILSON  STEINKE
(DECANO DE EXTENSÃO), CAIO FREDERICO E SILVA (TITULAR/FAU), DARCILENE
SENA  REZENDE  (TITULAR/FCI),  DIANNE  MAGALHÃES  VIANA  (TITULAR/FT),
ÁLVARO  NOGUEIRA  DE  SOUZA  (SUPLENTE/FT),  CARLOS  HENKE  DE  OLIVEIRA
(TITULAR/IB), MARCIA DUARTE PINHO (TITULAR/IDA), EILEEN PFEIFFER FLORES
(TITULAR/IP),  TERRIE  RALPH GROTH  (TITULAR/IPOL),  THIAGO GEHRE GALVÃO
(TITULAR/IREL),  CARLOS  HIROO  SAITO  (DIRETOR  DA  DTE)  E  ALESSANDRA
D'AQUI  VELLOSO  (REPRESENTANTE  DO  SINTFUB).  Parĕciparam  da  Reunião:
Professor Glauco Falcão de A. Filho/FEF, professora Ruth G. de Faria Lopes/FE e
Leocádia Aparecida Chaves/DEX. 1)  Aberta  a  sessão,  a  professora  Janaína  de
Aquino Ferraz, Diretora da INTERFOCO, procedeu aos seguintes informes: 1.1 A
professora Janaína Ferraz/INTERFOCO passou a palavra à Leocádia Chaves/DEX
que  fez  um  breve  relato  acerca  da  realização  dos  trabalhos  da  Comissão
Avaliadora  PIBEX  2016.  Informou  que  a  referida  comissão  analisou    cento  e
noventa propostas, sendo cento e cinquenta e oito inscrições deferidas e trinta
e  duas  inscrições  indeferidas.  O  resultado  provisório  das  propostas
concorrentes  ao  Edital  PIBEX  2016  será  divulgado  no  inforede  e  será  afixada
uma  lista no painel do Decanato de Extensão;  serão divulgadas duas  listas,  a
primeira  com  as  inscrições  deferidas  e  a  segunda  lista  com  as  inscrições
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indeferidas.  Informou,  ainda,  que  as  cento  e  cinquenta  e  oito  propostas
deferidas serão contempladas com uma Bolsa de Extensão PIBEX e a segunda
Bolsa  será  concedida  mediante  disponibilidade  de  recursos  financeiros  que
obedecerá a ordem de classificação. A comissão se reunirá na próxima sexta‐
feira  para  analisar  os  recursos  interpostos  e  o  resultado  definiĕvo  será
divulgado, no próximo dia oito de julho. Informou também que os Programas e
Projetos de Extensão deverão estar em vigência para o recebimento das Bolsas
de Extensão; para as próximas edições, será exigido o link do Curriculum Laĥes
atualizado e somente propostas que estejam aprovadas pela CEX, em vigência,
poderão  concorrer  ao  referido  Edital.  1.2  O  professor  Rudi  Henri/DDIR
informou que na semana passada os servidores recém‐nomeados do Decanato
de Extensão fizeram um tour pelos quatro Campi da UnB a fim de conhecerem
as  instalações e a cultura da Universidade. Na oportunidade,  informou que a
perspecĕva do Decanato de Extensão é alocar mais servidores a fim de montar
uma estrutura de apoio às ações de Extensão nos Campi; informou, ainda, que
uma  servidora  do  Decanato  de  Extensão  iniciará  as  ações  no  Campus  de
Ceilândia,  pois o DEX  considerou que a  FCE,  atualmente,  possui  uma melhor
estrutura  em  termos  de  Secretaria  de  Extensão.  1.3  O  Servidor  Suamir
Campos/CPD  informou  acerca  da  realização  do  Evento  de  Extensão  do  CPD
inĕtulado " Ciclo de Palestras em Informáĕca"; o evento será voltado para área
de  informáĕca  e  iniciará  no  próximo  dia  sete  de  julho.  1.4  A  Câmara  de
Extensão  homologou  as  seguintes  propostas  de  Aĕvidades  de  Extensão  sem
movimentação financeira: EVENTO:  II SEMANA DOS ACADÊMICOS  INDÍGENAS
DA  UNB  (55984)  ‐  DAC, MINICURSO:  II  ATUALIZAÇÃO  EM  ENFERMAGEM NA
ATENÇÃO PRIMÁRIA À SAÚDE (56052) ‐ FS, MINICURSO: RODA DESIGN (56114)
‐  IDA,  CURSO:  TÉCNICAS  DE  ILUSTRAÇÃO  CIENTÍFICA  ANALÓGICAS
MONOTONAIS  AVANÇADAS  (TICAMA)  (56124)  ‐  IB,  CURSO:  TÉCNICAS  DE
ILUSTRAÇÃO CIENTÍFICA  ‐  DIGITAIS  (CETICD)  (56128)  ‐  IB,  EVENTO:  JORNADA
DE MONOGRAFIAS EM LITERATURA (56091) ‐ IL, EVENTO: EXIBIÇÃO DE JOGOS
DIGITAIS DA UNB (56163) ‐ IDA, EVENTO: HUB EXTENSIONISTA (56180) ‐ HUB,
EVENTO:  EXPOSIÇÃO  "NEM  SEXO  NEM  SANGUE"  (55659)  ‐  IDA,  EVENTO:  1º
ENCONTRO  NACIONAL  DE  PESQUISADORES  E  GESTORES  DE  POLÍTICAS
PÚBLICAS  DE  EDUCAÇÃO  FÍSICA,  ESPORTE  E  LAZER  (56047)  ‐  FEF,  EVENTO:
CONGRESSO  TÉCNICO  DO  23º  REVEZAMENTO  AQUÁTICO  "25  HORAS
NADANDO"  (55742)  ‐  FEF,  EVENTO:  A  POSSE  DO  OBJETO  (56183)  ‐  IDA,
MINICURSO:  FORMAÇÃO  DE  PROFESSORES:  ORIENTAÇÃO  EDUCACIONAL  E
PROFISSIONAL  NA  FORMAÇÃO  DO  PROFESSOR  LICENCIADO  EM  PEDAGOGIA
(56067)  ‐  FE,  CURSO:  VIOLINO  ‐  PROBLEMAS  POSTURAIS: MÃO  ESQUERDA  E
MÃO DIREITA (56044) ‐ IDA, CURSO: OFICINA DE PALHETAS (56040) ‐ IDA. 1.5 A
Câmara  de  Extensão  homologou  as  seguintes  propostas  de  PPEACs  sem
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movimentação  financeira:  PROJETO:  REXISTIR  –  NÚCLEO  LGBT
INTERDISCIPLINAR (55910) ‐ FD, PROJETO: A ENFERMAGEM NO CONTEXTO DO
ATENDIMENTO PRÉ‐HOSPITALAR MÓVEL DOS BOMBEIROS MILITARES (55919) ‐
FS, PROJETO: CENA SANKOFA  ‐ NÚCLEO DE ESTUDOS DAS CORPOREIDADES E
SABERES TRADICIONAIS NA CENA CONTEMPORÂNEA (55968)  ‐  IDA, PROJETO:
BIG DATA EM SAÚDE (55227)  ‐ FACE, PROJETO: BIOGAMA FUP ‐ RECICLAGEM
DE  ÓLEO  RESIDUAL  A  PARTIR  DA  COLETA  SELETIVA  NA  COMUNIDADE  DE
PLANALTINA ‐ DF (56000) ‐ FUP, PROJETO: A ENFERMAGEM NO CONTEXTO DO
ATENDIMENTO PRÉ‐HOSPITALAR MÓVEL DOS BOMBEIROS MILITARES  (55919)
FS,  PROGRAMA:  MULTINCUBADORA  DE  EMPRESAS  (55792)  ‐  CDT.  2)
Aprovação  e  Homologação  das  Atas  da  567ª  e  568ª  Reunião  Ordinária  da
Câmara de Extensão. Deliberação: aprovadas por unanimidade. 3) Aprovação
do  Calendário  das  reuniões  da  Câmara  de  Extensão  ‐  2º  semestre/2016.
Deliberação:  aprovado  por  unanimidade.  As  datas  definidas  foram  as
seguintes: dezesseis e trinta de agosto, treze e vinte e sete de setembro, onze
de  outubro,  primeiro  e  vinte  e  nove  de  novembro  e  seis  de  dezembro.
Calendário  das  Reuniões  do  Seminário  de  Extensão.  Deliberação:  aprovado
por unanimidade. As datas definidas foram as seguintes: vinte e três de agosto,
vinte  de  setembro,  vinte  e  cinco  de  outubro  e  vinte  e  dois  de  novembro.  A
Semana  Universitária  será  no  período  de  vinte  e  quatro  a  vinte  e  sete  de
outubro. 4) Programa Insĕtucional de Bolsas de Iniciação à Docência ‐ PIBID.
A  professora  Janaína  Ferraz  passou  a  palavra  à  professora  Ruth  de  Faria
Lopes/FE  que  fez  um  breve  relato  acerca  do  andamento  do  Programa
Insĕtucional  de  Bolsas  de  Iniciação  à  Docência  ‐  PIBID.  Informou  que  foi
revogada,  no  início  do  mês  de  junho,  a  Portaria  da  CAPES  que  previa  a
transformação  do  PIBID  em  um  Programa  de  Reforço  Escolar.  Informou,
também,  que  o  PIBID  UnB  será  implementado  como  um  programa  de  ação
conėnua do Decanato de Graduação em parceria com o Decanato de Extensão
a fim de proporcionar uma autonomia em relação ao PIBID CAPES; o PIBID UnB
será  um  PPEAC  sem  movimentação  financeira  e  com  a  perspecĕva  de  ser
apresentado à Câmara de Extensão a parĕr do mês de setembro. Em seguida, a
professora Ruth Lopes/FE passou a palavra ao professor Glauco Filho/FEF que
apresentou um organograma acerca do funcionamento do PIBID UnB; explicou
que o PIBID estará ligado ao DEG e ao DEX, terão dois polos, o polo UAB que
será  o  PIBID  a  Distância  e  os  polos  regionais  que  serão  os  PIBIDs  que
funcionarão  em  cada  regional.  Ressaltou  que  a  finalidade  é  de  se  ter  pelo
menos uma Regional de Ensino no Distrito Federal, de forma a estar interligada
ao polo regional, as Regionais de Ensino e, nas Regionais, as escolas; ressaltou
também que  algumas  escolas  estão  funcionando  nesse  formato,  visto  que  o
PIBID  CAPES  possibilitava  a  abertura  de  um  PIBID  interdisciplinar.  Explicou,
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ainda,  que  cada  polo  será  um  PPEAC  e  os  alunos  de  cada  licenciatura
parĕcipará de duas coordenações na escola, sendo uma interdisciplinar e outra
de área. Ressaltou que o  foco do PIBID UnB é de que as  intervenções dentro
das  escolas  e  a  operacionalização  do  referido  Programa  sejam  de  forma
interdisciplinar,  possibilitando,  inclusive,  a  parĕcipação  de  cursos  de
bacharelado. Explicou que o PIBID tem como perspecĕva provocar um impacto
sobre as licenciaturas de modo  que o aluno possa parĕcipar mesmo que seu
curso  não  tenha  um  subprojeto;  essa  parĕcipação  em  alta  demanda
possibilitará a licenciatura a vinculação de novos cursos ao PIBID UnB de forma
conĕnua.  Explicou,  ainda,  que  os  alunos  de  graduação  que  parĕciparem  do
Programa PIBID UnB  receberão  créditos em extensão, por meio de disciplina
optaĕva e para os professores das regionais de ensino receberão cerĕficado de
curso de formação conĕnuada por meio do DEX vinculado a EAP; aos docentes
da Universidade de Brasília que integrarem ao PIBID UnB receberão cerĕficado
de extensão e créditos por coordenação de um projeto de extensão, pois cada
escola com intervenção interdisciplinar será um projeto de ação conėnua. Em
seguida,  a  professora  Janaína  Ferraz  agradeceu  aos  representantes  do  PIBID
UnB  pela  explanação  do  referido  Programa  à  Câmara  de  Extensão.  5)
Funcionalidades  do  Sistema  Eletrônico  de  Informações  ‐  SEI  na  Câmara  de
Extensão.  Houve  a  inversão  deste  item  de  pauta  e,  em  razão  do  horário  de
término da reunião, este item será apreciado nas próximas reuniões da CEX. 6)
Apreciação das propostas de Aĕvidades de Extensão. a) EVENTO: SEMINÁRIO
NACIONAL  DE  EDUCAÇÃO  DE  JOVENS  E  ADULTOS  (55980)    ‐  FUP,  CURSO:
CURSOS  LIVRES  II‐2016  (56122)  ‐  IDA,  CURSO:  XIII  CURSO  DE  EXTENSÃO  EM
DIREITO  DA  CONCORRÊNCIA:  ESTUDO  DE  CASOS  (56099)  ‐  FD.  Deliberação:
aprovadas com movimentação de recursos financeiros e sem ônus financeiros
para  o  DEX.  b)  CURSO:  CUTELARIA  ARTESANAL  (55876)  ‐  IDA.  Deliberação:
reĕrada de pauta. c) CURSO: NÚCLEO BÁSICO EM SOCIOEDUCAÇÃO (56178) ‐
FACE,  CURSO:  JUSTIÇA  E  PRÁTICAS  RESTAURATIVAS  (56176)  ‐  FACE,  CURSO:
NÚCLEO  BÁSICO  EM  SOCIOEDUCAÇÃO  (56181)  ‐  FACE,  CURSO:
FORTALECIMENTO  DA  GESTÃO  (55902)  ‐  FACE.  Deliberação:  aprovadas  com
movimentação de  recursos financeiros e  sem ônus financeiros para o DEX. A
Câmara de Extensão solicita que seja anexada a planilha de orçamento com os
devidos custos indiretos e demais incidentes. d) PROJETO: CCA 25 ANOS: CICLO
DE  EVENTOS  PARA  O  DESENVOLVIMENTO  DE  UM  AMBIENTE  DE  ENSINO  E
PESQUISA  INTERDISCIPLINAR  E  MULTIPARADIGMÁTICO  (55995)  ‐  FACE.
Deliberação: aprovada com movimentação de recursos financeiros e sem ônus
financeiros  para  o  DEX.  A  Câmara  de  Extensão  solicita  que  seja  informada  a
origem do recurso, a atualização e ajuste da planilha orçamentária. 7) Assuntos
gerais. Não Houve. Nada mais  havendo  a  tratar,  às  doze  horas,  a  professora
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Janaína de Aquino Ferraz, Diretora da Interfoco, deu por encerrada a reunião,
da qual eu, Andreia Henrique Lustosa Vieira Rezende, secretária da Câmara de
Extensão, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada
pela presidente desta Reunião.

Documento assinado eletronicamente por Janaína de Aquino Ferraz, Diretor do Decanato de
Extensão, em 18/08/2016, às 13:00, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Andreia Henrique Lustosa Vieira Rezende, Técnico em
Assuntos Educacionais do Decanato de Extensão, em 18/08/2016, às 13:30, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenĕcidade deste documento pode ser conferida no site
hĥp://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0264957 e
o código CRC 3D275C22.
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